

# ЮБИЛЕИ

## 50 ЛЕТ ФАКУЛЬТЕТУ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА РУДН

14 октября 2011 г. состоялся вечер встречи выпускников, посвященный 50-летию факультета экономики и права РУДН. На этот вечер прибыли гости из разных стран мира. Открыл вечер ректор Российского университета дружбы народов доктор физико-математических наук, профессор, академик РАО В.М. Филиппов.

История факультета берет свое начало с 1 сентября 1961 г., когда начались занятия на основных факультетах, в том числе на факультете экономики и права.

Основной задачей Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы являлась подготовка национальных кадров для молодых независимых государств Азии, Африки и Латинской Америки. Первоначально на юридическом отделении факультета обучение осуществлялось по специальности «Международное право», что отвечало его основному назначению.

Начало факультету было положено созданием кафедры теории и истории государства и права. Первым заведующим кафедрой был доцент А.Ф. Шебанов, великолепный организатор, прекрасный знаток отечественной системы юридического образования, блестящий юрист и педагог.

В течение 60-х гг. завершилось формирование структуры факультета, укомплектование его кадрами. Кафедра теории и истории государства и права была реорганизована. В 1963 г. из нее выделились еще две кафедры: уголовного и гражданского права (позднее переименованную в кафедру гражданского и уголовного права) и государственного и международного права (позднее переименованную в кафедру международного права).

В 1970 г. профессор О.А. Жидков сменил профессора А.Ф. Шебанова на посту заведующего кафедрой теории и истории государства и права. Это событие совпало с началом нового периода в развитии факультета, ознаменовавшегося постепенной сменой первоначального состава преподавательского корпуса юридического отделения факультета экономики и права.

В 1980 г. было принято решение завершить подготовку студентов по специальности «Международное право» и начать обучение по специальности «Правоведение». Это решение было подготовлено многими причинами, среди которых можно назвать обретение юридическим факультетом кадровой и профессиональной зрелости, формирование собственной научной школы, позволившей организовать обучение на началах сравнительного правоведения и под-

готовки квалифицированных юридических кадров для различных сфер юриспруденции.

В конце 1983 г. кафедра гражданского и уголовного права была преобразована в две кафедры: гражданского и трудового права и уголовного права и процесса. В 1996 г. из кафедры теории и истории государства и права выделилась кафедра конституционного, административного и финансового права. В то же время была восстановлена кафедра иностранных языков.

В 1995 г. факультет экономики и права был преобразован в два факультета: юридический и экономический. С этого времени юридический факультет существует как автономная единица в структуре Российского университета дружбы народов.

В адрес факультетов экономического и юридического поступило большое количество приветственных писем и поздравительных телеграмм от выпускников разных лет и разных стран.

С 50-летием факультет экономики и права поздравили гости и его выпускники:

Александр Порфирьевич Торшин — Первый заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ;

Вениамин Федорович Яковлев — Советник Президента Российской Федерации по правовым вопросам;

Владимир Михайлович Платонов — Председатель Московской городской Думы, выпускник факультета экономики и права УДН 1983 г.;

Андрей Александрович Клишас — Президент ОАО «Норильский никель», выпускник юридического факультета РУДН 2000 г.;

Евгений Иванович Никулищев — Советник первого заместителя Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ, выпускник факультета экономики и права УДН 1978 г.;

Юрий Владимирович Ильин — Руководитель Секретариата первого заместителя Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ;

Станислав Юрьевич Светлицкий — д.ю.н., заместитель министра энергетики РФ, председатель Совета директоров ОАО «Евразийский», выпускник факультета экономики и права УДН 1993 г.;

Александр Викторович Петров — выпускник юридического факультета РУДН 2002 г., прокурор г. Астрахани.

В связи с 50-летием факультета экономики и права были объявлены благодарности В.И. Матвиенко — Председателя Совета Федерации Федерального собрания декану юридического факультета Виктору Федоровичу Поньке и декану экономического факультета Николаю Павловичу Гусакову за многолетнюю плодотворную научно-преподавательскую деятельность и большой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов. Благодарности вручил Евгений Иванович Никулищев. Были вручены благодарственные письма Виталию Васильевичу Безбаху, Геннадию Илларионовичу Муромцеву, Людмиле Гавриловне Малышевой, Владимиру Михайловичу Матюшку, которые внесли

большой вклад в развитие российского парламентаризма, отечественного законодательства, модернизацию российской науки и образования, развитие и укрепление международных связей Российской Федерации. Е.И. Никулищев поздравил всех профессоров, преподавателей, аспирантов, студентов и сотрудников с юбилеем.

В завершение торжественной части студенты двух факультетов и друзья из Интернационального культурного центра РУДН преподнесли подарок дорогому юбиляру — музыкальные приветствия почти со всех континентов нашей планеты. В заключение концерта на фоне опускающихся воздушных шаров и выброса конфетти, декан юридического факультета Виктор Федорович Понька и декан экономического факультета Николай Павлович Гусаков поблагодарили студентов за концерт и преподнесли им подарок — торт.